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Mødeleder  Jens Lauritzen 
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Dagsorden 

1. Godkendelse af dagsorden 
2. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde 
3. Opfølgning på beslutninger fra sidste bestyrelsesmøde 
4. 1. kvartals regnskab samt foreløbig orientering om 2023 
5. Status på tilmeldinger og aktivitetsniveau det kommende skoleår samt evt. følger heraf i forhold til 

tidligere besluttede minimumsudbud 
6. Andre punkter som rektor eller bestyrelsen ønsker til orientering og drøftelse 
7. Eventuel beslutning om, hvilken information der skal gives til institutionens medarbejdere og andre, 

samt hvorledes dette skal ske 
8. Eventuelt 
 

1. Godkendelse af dagsorden 

Jens Lauritzen bød velkommen til bestyrelsen. Der var afbud fra Brian Bertelsen, Iben Bøgh Bahnsen. Der 
var ikke modtaget afbud fra Lærke Bøgh Pedersen. 

Dagsorden blev godkendt. 

Der vil være nogle enkelte orienteringspunkter Lene Yding under eventuelt (pkt. 8). 
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2. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde  

Referat fra mødet den 27. marts 2023 blev godkendt uden bemærkninger. Referatet er digitalt 
underskrevet. 

  

3. Opfølgning på beslutninger fra sidste bestyrelsesmøde  

a. Studietur (bilag 1) 
 
Lene oplyste, at indholdet i besøgende hos uddannelsesinstitutionerne var primært af driftsmæssig 
karakter, hvilket gjorde besøgene relevante for ledelsen, men at de i mindre grad ville have været 
relevante for bestyrelsen. I evt. fremtidige studieture for bestyrelsen vil ledelsen sikre, at indholdet 
ved sådanne besøg vil blive af mere strategisk karakter. Lene gennemgik hovedpunkterne fra det 
udsendte bilag.  
 
På Pernilles forespørgsel, gav Lene udtryk for, at noget af det, vi kunne tage med hjem som 
inspiration for VUC var de forskellige former for svenskundervisning, vi fik fortalt om. 
Sammenlignet med danskundervisningen hos os, har man i Sverige flere forskellige tilbud målrettet 
forskellige målgrupper. Pernille nævnte, at der er mange studerende på AAU fra Europa, som har 
svært ved at få arbejde, når de er færdige pga. manglende sprogfærdigheder. Måske kunne 
HF&VUC NORD tænke i at specialdesigne forløb til eksempelvis denne målgruppe med inspiration 
fra studieturen. Lene bekræftede, at HF&VUC NORD allerede underviser studerende på AAU i 
dansk, men at vi meget gerne ser på muligheden for at udvide tilbuddet.  
 
Peter spurgte til, om forskellen i finansieringsformen i Sverige og Danmark for sprogundervisning er 
årsagen til, at det i Danmark ikke er muligt med så små og målrettede forløb, hvilket Marlene 
bekræftede. Desuden skal det tages med, at Stockholm som storby har en meget større målgruppe 
for svenskundervisning, end vi har.  
 
Lene nævnte, at de besøgte uddannelsesinstitutioner havde gjort sig samme erfaringer som VUC 
under Corona. Undervisningen skal ske enten ved fremmøde eller online fremfor, at et hold 
undervises ved fremmøde og virtuelt samtidigt. 
 
Orienteringen blev taget til efterretning. 
 
 

b. Bygningsportefølje 
 
Lukket punkt. 
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c. Elevfordelingsaftale 

 
Lene orienterede om, at der på HF2 bliver etableret/udbudt tre klasser i Aalborg, mens der udbydes 
en klasse i Hjørring, men her er der desværre ikke tilstrækkelig søgning.   
 

d. Udbud SPS 

HF&VUC NORD har vundet Undervisningsministeriets udbud af SPS for ordblinde på de 
videregående uddannelser i Nordjylland. Der er tale om to rammeaftaler for hhv. de korte og 
mellemlange videregående uddannelser på UCN og de lange videregående uddannelser på Aalborg 
Universitet. Vi har Thy-Mors HF&VUC med som underleverandør til opgaverne i Thisted. Vi skal 
varetage opgaven fra 1. august 2023 og to år frem (med mulighed for yderligere to års 
forlængelse). 

HF&VUC NORD varetager pt opgaven på UCN og har tidligere også varetaget opgaven på Aalborg 
Universitet, men tabte for fire år siden opgaven på Universitetet til en anden aktør. Vi er meget 
glade for igen at være leverandør på begge rammeaftaler, og vi har yderst kompetente 
medarbejdere til at løse opgaven, som falder naturligt inden for VUC’s samlede opgaveportefølje. 

 
 

e. Projektansøgninger Region Nordjylland 
 
Lene orienterede om, at HF&VUC NORD hos Region Nordjylland har ansøgt og fået godkendt støtte 
til tre strategiske udviklingsprojekter:  
 
Bæredygtighedsprojekt på 2-årigt hf 
Etablering af Nordjyllands første hf-bæredygtighedsklasse efter sommerferien, som skal udvikle 
unge og voksnes motivation, interesse og kompetencer inden for bæredygtighedsområdet. 
Eleverne får kendskab til brancher og uddannelser, der arbejder med bæredygtighed med henblik 
på at søge videregående uddannelse indenfor området.  
Hovedaktiviteterne er kompetenceudvikling af underviserne til at undervise i tværfaglige forløb om 
bæredygtighed, udvikling af undervisningsforløb med eksterne samarbejdspartnere og 
opkvalificering af eleverne til at fungere som ambassadører for bæredygtighedsarbejdet på 
HF&VUC NORD. Samarbejdspartnere i projektet er Aalborg kommune (Center for grøn omstilling), 
Aalborg Universitet (Institut for planlægning), UCN, Regionen og lokale virksomheder. 

Bedre klar til SOSU - styrkelse af overgang mellem VUC og SOSU-uddannelserne  
Projektet sætter fokus på et styrket samarbejde mellem HF&VUC NORD og SOSU Nords undervisere 
omkring de fælles undervisningsforløb på Almen Voksenuddannelse og på, at flere elever får en 
bedre overgang fra AVU til EUD. En overgang, som vil styrke mulighederne for at gennemføre 
SOSU-uddannelsen. Samarbejdspartner er SOSU NORD, mens AMU og TechCollege fungerer som 
business partners på sidelinjen. 
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FVU som del af værktøjskassen på EUD 
Frafald på EUD er en langvarig udfordring. Projektet vil undersøge, hvem der falder fra - Er det dem 
med svage almene færdigheder? Projektet undersøger de eksisterende støttemuligheder - hvilke 
gør vi brug af, og harmonerer det med behovet og motivationen hos eleverne?  
Målet er at skabe en model, der kan identificere frafaldstruede elever med behov for en indsats 
målrettet deres alment faglige udfordringer. 
Samarbejdspartner er EUC NORD. 
 

4. 1. kvartals regnskab samt foreløbig orientering om 2023 

Marlene præsenterede 1. kvartals regnskab og gav en foreløbig orientering om forventet aktivitet og 
økonomi for 2023 jf. det fremsendte bilag. Præsentation udsendes sammen med nærværende 
bestyrelsesreferat. 

På forespørgsel oplyste Marlene, at ansøgning om tilskud til økonomisk udfordrede VUC-afdelinger på 7 
mio. kr. ikke er indregnet i resultatet. Jens Lauritzen gav udtryk for, at bestyrelsen afventer drøftelse heraf 
indtil der er kommet svar på ansøgningen. Lene bemærkede, at der i forbindelse med ansøgningen sidste år 
var svar umiddelbart før sommerferien, hvilket også forventes i år. 

Lene og Marlene orienterede om, at HF&VUC NORD har vundet udbuddet på løsning af opgaver i 
forbindelse med nedlukning af Danish Crown slagteri i Sæby. Det er er stor opgave med høj aktivitet, som vi 
er stolte over at have vundet. Peter nævnte, at en del medarbejdere fra Danish Crown i Sæby hurtigt kan 
finde alternativer på arbejdsmarkedet, og at nogle af de udenlandske medarbejdere rejser tilbage til deres 
hjemland. Begge forhold vil reducere antallet i målgruppen for kurserne, som vi skal afholde. Tobias 
bemærkede, at medarbejderne er stærkt organiserede med høj løn og gode arbejdsvilkår og måske derfor 
kunne have et ønske om at uddanne sig for at opnå tilsvarende i andet job. Lene supplerede, at der også er 
en del som kan have behov for at lære dansk på et højere niveau. Rikke bemærkede, at der også kan være 
ønske om CV og ansøgningskompetencer.   

Jens tilkendegav, at bestyrelsen har en forventning om et overskud for regnskabsåret 2023. Pernille 
bemærkede, at der er forståelse for, at ledelsen ikke har mulighed for at styre dette 100%. Nicolai gav 
udtryk for, at han ikke støtter en forventning om overskud til 2023 - uden at det har konsekvenser for 
kvaliteten. Jens supplerede, at der jo er en forventning om tilskud, som ikke er indregnet. Tobias 
anbefalede, at der i stedet anføres, at bestyrelsen har en forventning om, at vi følger budgettet, dvs. en 
forventning om -5,2 mio.kr. for året. Bestyrelsen var enig heri.  

Orienteringen blev taget til efterretning. 

 

5. Status på tilmeldinger og aktivitetsniveau det kommende skoleår samt evt. følger heraf i 
forhold til tidligere besluttede minimumsudbud 

Lene gav en orientering om status på tilmeldinger og aktivitetsniveau det kommende skoleår. De tidligere 
besluttede ”minimumsmodeller for fremmødeundervisning” er udfordret som følge heraf, hvilket giver 
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anledning til en drøftelse af disse (drøftet på bestyrelsesmødet januar 2022). Lenes præsentation udsendes 
sammen med nærværende bestyrelsesreferat. 

Lene bemærkede, at bestyrelsen på bestyrelsesmødet i januar 2022 aftalte, at såfremt HF&VUC NORD ikke 
kan opfylde de angivne minimumsmodeller, skulle det drøftes i bestyrelsen. De opstillede præmisser og 
principper for lokale undervisningstilbud og de deraf følgende minimumsmodeller er udfordret i forhold til 
følgende på hf-området: 

• Man skal kunne gå på HF2 på VUC i Aalborg og Hjørring 
• Man skal kunne tage en 1-årig hf-fagpakke (som fremmødeundervisning) i alle byer. 

Der er som nævnt ikke tilstrækkelig søgning til HF2 i Hjørring, og 1 årig hf-fagpakke som 
fremmødeundervisning er ikke muligt i alle byer, da det ikke er muligt at udbyde alle fag på et år, og der er 
for få kursister til et samlet hold, hvilket er problematisk både økonomisk og kvalitetsmæssigt. 

På Pias forespørgsel oplyste Lene, at der ikke ydes bygningstaxameter ved online-undervisning og samtidig 
udgør undervisningstaxameter kun 75%. Peter nævnte, at det formentligt er noget af det, som man vil se 
på i trepartsforhandlingerne (for FVU). Lene bemærkede, at i forhold til online-undervisning fylder FVU ikke 
ret meget, det er HF-online, som er relevant for HF&VUC NORD. 

Lene nævnte, at HF&VUC NORD er opmærksomme på at sikre kvaliteten i undervisningen og sikre et 
ordentligt arbejdsmiljø.  

På Annes forespørgsel oplyste Lene, at den ungegruppe (45.000) mellem 18 og 25 år, der jævnligt nævnes i 
medierne, som ikke er i job eller under uddannelse, ikke er en primær målgruppe for HF&VUC NORD, da 
tilbuddet til den gruppe er FGU. HF&VUC NORD må ikke opsøge kursister under 25 år, som mangler 
kompetencer på 9. og 10. klasses niveau. Denne målgruppe ligger i kommunernes regi, og nogle steder 
bidrager HF&VUC NORD med opgaven som IDV. HF&VUC NORD har derimod godt fat i de unge fra 
målgruppen, der er klar til hf – i tæt samarbejde med kommunernes ungeenheder. Fx har HF&VUC NORD et 
tilbud i Hjørring, HF+, til dem, som har forudsætningerne for at tage en gymnasial uddannelse, men som 
skal have ekstra støtte til det. 

Pia nævnte, at Trygfonden afholder et dialogmøde om netop denne gruppe den 21. juni. Lene svarede, at 
HF&VUC NORD deltager. 

 

6. Andre punkter som rektor eller bestyrelsen ønsker til orientering og drøftelse   

a. Personaletilpasning AFO 
Lene oplyste, at der HF&VUC NORD er igennem endnu en personaletilpasningsrunde for at få 
budgettet til at balancere. Der er høringsperiode lige nu, og ledelsen er i dialog med de tillidsvalgte. 
På Pernilles forespørgsel oplyste Lene, at det drejer sig om en helårseffekt på 3-3,5 mio. kr.  
 

b. Målgruppeanalyse 
Lene orienterede om, at ledelsen har igangsat en målgruppeanalyse med ekstern assistance. 
Resultaterne præsenteres for ledelsen inden sommerferien. 
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c. Kompetencestrategi 

Lene oplyste om, at HF&VUC NORD som statslig arbejdsplads skal have en kompetencestrategi. Den 
seneste er af ældre dato, og vi har derfor i samarbejde med Kompetencesekretariatet været 
igennem en proces og har fået udarbejdet en ny. Indsatsområderne vil være forskellige afhængigt 
af arbejdsområde. 
 

d. Bestyrelseskursus kursistrepræsentanter 
Lene orienterede om, at der er tilbud om bestyrelseskursus for kursistrepræsentanterne i efteråret 
2023. Theis stopper ved udgangen af skoleåret, da han afslutter sin eksamen hos HF&VUC NORD. 
Lærke ønsker at fortsætte.  
 

e. Samarbejde med kommunerne 
Lene informerede om, at der har været løbende borgmestermøder, og at ledelsen nu er i gang med 
opfølgningsbesøg for underskrift af partnerskabsaftaler. Der er p.t. indgået partnerskabsaftaler 
med Brønderslev og Jammerbugt. Aftalen er, at der afholdes møde med det politiske niveau en 
gang årligt.  
 

f. Ungegarantipartner i Hjørring 
Lene oplyste, at HF&VUC NORD har indgået partnerskabsaftale med Ungegarantien i Hjørring. 
Konkret har HF&VUC NORD rollen som arbejdsplads/arbejdsgiver i denne aftale. 
 

g. Møde med Per B vedr. anbefalinger fra Reformkommissionen 
Lene orienterede om, at fællesbestyrelserne i Danske HF&VUC mødtes med Per B (medlem af 
Reformkommissionen) den 6. juni vedr. anbefalinger fra Reformkommissionen - Hvilke er 
interessante for VUC. I forhold til etablering af HPX, er det en ide, som er let at forstå, men svær at 
føre ud i praksis. Hvis der skal arbejdes videre med HPX, bør man nedsætte en ekspertgruppe. Lene 
tilkendegav, at det er en udfordring, at man vil skabe flere uddannelser, når der allerede eksisterer 
så mange – ikke mindst i de mange områder i Danmark, hvor ungdomsårgangene bliver mindre. 
 
Anbefalingen til VUC er, at vi skal acceptere og forstå "diagnosen" og byde ind med løsningsforslag 
til "kuren" (vi køber ind på præmissen og er konstruktivt kritiske). 
I forhold til DU lægger reformkommissionens anbefalinger op til, at en ekspertgruppe skal se på 
indhold og kvalitet i Danskuddannelsen. Pernille supplerede, at det passer fint ind i drøftelserne 
under pkt. 3a i dagens dagsorden.  
På Hf var anbefalingen at have fokus på et inkluderende læringsmiljø og at kunne støtte de 
kursister, som er fagligt dygtige, men udfordret på andre områder, samt at udvikle på 
enkeltfagsområdet. Hf appellerer til en gruppe, som ikke ser sig selv på gymnasierne, og som heller 
ikke er interesserede i en erhvervsuddannelse.  
Pernille bemærkede, at AAU har adgangskurser (til alle ingeniøruddannelser, landinspektør-
uddannelser og maskinmesteruddannelser i Danmark) og at disse i virkeligheden ville kunne 
placeres under VUC, hvilket Lene var enig i.  
Jens gav udtryk for, at det er en udfordring at blive enige om retningen for det videre sektorarbejde 
ift. reformkommissionens anbefalinger, da VUC'erne på landsplan er meget forskellige - især i 
forhold til HF2.  
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7. Eventuel beslutning om, hvilken information der skal gives til institutionens medarbejdere 
og andre, samt hvorledes dette skal ske  

 
Bestyrelsen bad ledelsen ønske medarbejderne god sommer. 
 
 
  

8. Eventuelt  

Bestyrelsen takker Theis for hans indsats som kursistrepræsentant i bestyrelsen og ønsker ham 
held og lykke fremover. 

Næste bestyrelsesmøde afholdes torsdag den 31. august 2023 kl. 15.00-17.00 
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Referent  Jeanne Andersen 
 


Dagsorden 


1. Godkendelse af dagsorden 
2. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde 
3. Opfølgning på beslutninger fra sidste bestyrelsesmøde 
4. 1. kvartals regnskab samt foreløbig orientering om 2023 
5. Status på tilmeldinger og aktivitetsniveau det kommende skoleår samt evt. følger heraf i forhold til 


tidligere besluttede minimumsudbud 
6. Andre punkter som rektor eller bestyrelsen ønsker til orientering og drøftelse 
7. Eventuel beslutning om, hvilken information der skal gives til institutionens medarbejdere og andre, 


samt hvorledes dette skal ske 
8. Eventuelt 
 


1. Godkendelse af dagsorden 


Jens Lauritzen bød velkommen til bestyrelsen. Der var afbud fra Brian Bertelsen, Iben Bøgh Bahnsen. Der 
var ikke modtaget afbud fra Lærke Bøgh Pedersen. 


Dagsorden blev godkendt. 


Der vil være nogle enkelte orienteringspunkter Lene Yding under eventuelt (pkt. 8). 
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2. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde  


Referat fra mødet den 27. marts 2023 blev godkendt uden bemærkninger. Referatet er digitalt 
underskrevet. 


  


3. Opfølgning på beslutninger fra sidste bestyrelsesmøde  


a. Studietur (bilag 1) 
 
Lene oplyste, at indholdet i besøgende hos uddannelsesinstitutionerne var primært af driftsmæssig 
karakter, hvilket gjorde besøgene relevante for ledelsen, men at de i mindre grad ville have været 
relevante for bestyrelsen. I evt. fremtidige studieture for bestyrelsen vil ledelsen sikre, at indholdet 
ved sådanne besøg vil blive af mere strategisk karakter. Lene gennemgik hovedpunkterne fra det 
udsendte bilag.  
 
På Pernilles forespørgsel, gav Lene udtryk for, at noget af det, vi kunne tage med hjem som 
inspiration for VUC var de forskellige former for svenskundervisning, vi fik fortalt om. 
Sammenlignet med danskundervisningen hos os, har man i Sverige flere forskellige tilbud målrettet 
forskellige målgrupper. Pernille nævnte, at der er mange studerende på AAU fra Europa, som har 
svært ved at få arbejde, når de er færdige pga. manglende sprogfærdigheder. Måske kunne 
HF&VUC NORD tænke i at specialdesigne forløb til eksempelvis denne målgruppe med inspiration 
fra studieturen. Lene bekræftede, at HF&VUC NORD allerede underviser studerende på AAU i 
dansk, men at vi meget gerne ser på muligheden for at udvide tilbuddet.  
 
Peter spurgte til, om forskellen i finansieringsformen i Sverige og Danmark for sprogundervisning er 
årsagen til, at det i Danmark ikke er muligt med så små og målrettede forløb, hvilket Marlene 
bekræftede. Desuden skal det tages med, at Stockholm som storby har en meget større målgruppe 
for svenskundervisning, end vi har.  
 
Lene nævnte, at de besøgte uddannelsesinstitutioner havde gjort sig samme erfaringer som VUC 
under Corona. Undervisningen skal ske enten ved fremmøde eller online fremfor, at et hold 
undervises ved fremmøde og virtuelt samtidigt. 
 
Orienteringen blev taget til efterretning. 
 
 


b. Bygningsportefølje 
 
Lukket punkt. 
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c. Elevfordelingsaftale 


 
Lene orienterede om, at der på HF2 bliver etableret/udbudt tre klasser i Aalborg, mens der udbydes 
en klasse i Hjørring, men her er der desværre ikke tilstrækkelig søgning.   
 


d. Udbud SPS 


HF&VUC NORD har vundet Undervisningsministeriets udbud af SPS for ordblinde på de 
videregående uddannelser i Nordjylland. Der er tale om to rammeaftaler for hhv. de korte og 
mellemlange videregående uddannelser på UCN og de lange videregående uddannelser på Aalborg 
Universitet. Vi har Thy-Mors HF&VUC med som underleverandør til opgaverne i Thisted. Vi skal 
varetage opgaven fra 1. august 2023 og to år frem (med mulighed for yderligere to års 
forlængelse). 


HF&VUC NORD varetager pt opgaven på UCN og har tidligere også varetaget opgaven på Aalborg 
Universitet, men tabte for fire år siden opgaven på Universitetet til en anden aktør. Vi er meget 
glade for igen at være leverandør på begge rammeaftaler, og vi har yderst kompetente 
medarbejdere til at løse opgaven, som falder naturligt inden for VUC’s samlede opgaveportefølje. 


 
 


e. Projektansøgninger Region Nordjylland 
 
Lene orienterede om, at HF&VUC NORD hos Region Nordjylland har ansøgt og fået godkendt støtte 
til tre strategiske udviklingsprojekter:  
 
Bæredygtighedsprojekt på 2-årigt hf 
Etablering af Nordjyllands første hf-bæredygtighedsklasse efter sommerferien, som skal udvikle 
unge og voksnes motivation, interesse og kompetencer inden for bæredygtighedsområdet. 
Eleverne får kendskab til brancher og uddannelser, der arbejder med bæredygtighed med henblik 
på at søge videregående uddannelse indenfor området.  
Hovedaktiviteterne er kompetenceudvikling af underviserne til at undervise i tværfaglige forløb om 
bæredygtighed, udvikling af undervisningsforløb med eksterne samarbejdspartnere og 
opkvalificering af eleverne til at fungere som ambassadører for bæredygtighedsarbejdet på 
HF&VUC NORD. Samarbejdspartnere i projektet er Aalborg kommune (Center for grøn omstilling), 
Aalborg Universitet (Institut for planlægning), UCN, Regionen og lokale virksomheder. 


Bedre klar til SOSU - styrkelse af overgang mellem VUC og SOSU-uddannelserne  
Projektet sætter fokus på et styrket samarbejde mellem HF&VUC NORD og SOSU Nords undervisere 
omkring de fælles undervisningsforløb på Almen Voksenuddannelse og på, at flere elever får en 
bedre overgang fra AVU til EUD. En overgang, som vil styrke mulighederne for at gennemføre 
SOSU-uddannelsen. Samarbejdspartner er SOSU NORD, mens AMU og TechCollege fungerer som 
business partners på sidelinjen. 
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FVU som del af værktøjskassen på EUD 
Frafald på EUD er en langvarig udfordring. Projektet vil undersøge, hvem der falder fra - Er det dem 
med svage almene færdigheder? Projektet undersøger de eksisterende støttemuligheder - hvilke 
gør vi brug af, og harmonerer det med behovet og motivationen hos eleverne?  
Målet er at skabe en model, der kan identificere frafaldstruede elever med behov for en indsats 
målrettet deres alment faglige udfordringer. 
Samarbejdspartner er EUC NORD. 
 


4. 1. kvartals regnskab samt foreløbig orientering om 2023 


Marlene præsenterede 1. kvartals regnskab og gav en foreløbig orientering om forventet aktivitet og 
økonomi for 2023 jf. det fremsendte bilag. Præsentation udsendes sammen med nærværende 
bestyrelsesreferat. 


På forespørgsel oplyste Marlene, at ansøgning om tilskud til økonomisk udfordrede VUC-afdelinger på 7 
mio. kr. ikke er indregnet i resultatet. Jens Lauritzen gav udtryk for, at bestyrelsen afventer drøftelse heraf 
indtil der er kommet svar på ansøgningen. Lene bemærkede, at der i forbindelse med ansøgningen sidste år 
var svar umiddelbart før sommerferien, hvilket også forventes i år. 


Lene og Marlene orienterede om, at HF&VUC NORD har vundet udbuddet på løsning af opgaver i 
forbindelse med nedlukning af Danish Crown slagteri i Sæby. Det er er stor opgave med høj aktivitet, som vi 
er stolte over at have vundet. Peter nævnte, at en del medarbejdere fra Danish Crown i Sæby hurtigt kan 
finde alternativer på arbejdsmarkedet, og at nogle af de udenlandske medarbejdere rejser tilbage til deres 
hjemland. Begge forhold vil reducere antallet i målgruppen for kurserne, som vi skal afholde. Tobias 
bemærkede, at medarbejderne er stærkt organiserede med høj løn og gode arbejdsvilkår og måske derfor 
kunne have et ønske om at uddanne sig for at opnå tilsvarende i andet job. Lene supplerede, at der også er 
en del som kan have behov for at lære dansk på et højere niveau. Rikke bemærkede, at der også kan være 
ønske om CV og ansøgningskompetencer.   


Jens tilkendegav, at bestyrelsen har en forventning om et overskud for regnskabsåret 2023. Pernille 
bemærkede, at der er forståelse for, at ledelsen ikke har mulighed for at styre dette 100%. Nicolai gav 
udtryk for, at han ikke støtter en forventning om overskud til 2023 - uden at det har konsekvenser for 
kvaliteten. Jens supplerede, at der jo er en forventning om tilskud, som ikke er indregnet. Tobias 
anbefalede, at der i stedet anføres, at bestyrelsen har en forventning om, at vi følger budgettet, dvs. en 
forventning om -5,2 mio.kr. for året. Bestyrelsen var enig heri.  


Orienteringen blev taget til efterretning. 


 


5. Status på tilmeldinger og aktivitetsniveau det kommende skoleår samt evt. følger heraf i 
forhold til tidligere besluttede minimumsudbud 


Lene gav en orientering om status på tilmeldinger og aktivitetsniveau det kommende skoleår. De tidligere 
besluttede ”minimumsmodeller for fremmødeundervisning” er udfordret som følge heraf, hvilket giver 
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anledning til en drøftelse af disse (drøftet på bestyrelsesmødet januar 2022). Lenes præsentation udsendes 
sammen med nærværende bestyrelsesreferat. 


Lene bemærkede, at bestyrelsen på bestyrelsesmødet i januar 2022 aftalte, at såfremt HF&VUC NORD ikke 
kan opfylde de angivne minimumsmodeller, skulle det drøftes i bestyrelsen. De opstillede præmisser og 
principper for lokale undervisningstilbud og de deraf følgende minimumsmodeller er udfordret i forhold til 
følgende på hf-området: 


• Man skal kunne gå på HF2 på VUC i Aalborg og Hjørring 
• Man skal kunne tage en 1-årig hf-fagpakke (som fremmødeundervisning) i alle byer. 


Der er som nævnt ikke tilstrækkelig søgning til HF2 i Hjørring, og 1 årig hf-fagpakke som 
fremmødeundervisning er ikke muligt i alle byer, da det ikke er muligt at udbyde alle fag på et år, og der er 
for få kursister til et samlet hold, hvilket er problematisk både økonomisk og kvalitetsmæssigt. 


På Pias forespørgsel oplyste Lene, at der ikke ydes bygningstaxameter ved online-undervisning og samtidig 
udgør undervisningstaxameter kun 75%. Peter nævnte, at det formentligt er noget af det, som man vil se 
på i trepartsforhandlingerne (for FVU). Lene bemærkede, at i forhold til online-undervisning fylder FVU ikke 
ret meget, det er HF-online, som er relevant for HF&VUC NORD. 


Lene nævnte, at HF&VUC NORD er opmærksomme på at sikre kvaliteten i undervisningen og sikre et 
ordentligt arbejdsmiljø.  


På Annes forespørgsel oplyste Lene, at den ungegruppe (45.000) mellem 18 og 25 år, der jævnligt nævnes i 
medierne, som ikke er i job eller under uddannelse, ikke er en primær målgruppe for HF&VUC NORD, da 
tilbuddet til den gruppe er FGU. HF&VUC NORD må ikke opsøge kursister under 25 år, som mangler 
kompetencer på 9. og 10. klasses niveau. Denne målgruppe ligger i kommunernes regi, og nogle steder 
bidrager HF&VUC NORD med opgaven som IDV. HF&VUC NORD har derimod godt fat i de unge fra 
målgruppen, der er klar til hf – i tæt samarbejde med kommunernes ungeenheder. Fx har HF&VUC NORD et 
tilbud i Hjørring, HF+, til dem, som har forudsætningerne for at tage en gymnasial uddannelse, men som 
skal have ekstra støtte til det. 


Pia nævnte, at Trygfonden afholder et dialogmøde om netop denne gruppe den 21. juni. Lene svarede, at 
HF&VUC NORD deltager. 


 


6. Andre punkter som rektor eller bestyrelsen ønsker til orientering og drøftelse   


a. Personaletilpasning AFO 
Lene oplyste, at der HF&VUC NORD er igennem endnu en personaletilpasningsrunde for at få 
budgettet til at balancere. Der er høringsperiode lige nu, og ledelsen er i dialog med de tillidsvalgte. 
På Pernilles forespørgsel oplyste Lene, at det drejer sig om en helårseffekt på 3-3,5 mio. kr.  
 


b. Målgruppeanalyse 
Lene orienterede om, at ledelsen har igangsat en målgruppeanalyse med ekstern assistance. 
Resultaterne præsenteres for ledelsen inden sommerferien. 
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c. Kompetencestrategi 


Lene oplyste om, at HF&VUC NORD som statslig arbejdsplads skal have en kompetencestrategi. Den 
seneste er af ældre dato, og vi har derfor i samarbejde med Kompetencesekretariatet været 
igennem en proces og har fået udarbejdet en ny. Indsatsområderne vil være forskellige afhængigt 
af arbejdsområde. 
 


d. Bestyrelseskursus kursistrepræsentanter 
Lene orienterede om, at der er tilbud om bestyrelseskursus for kursistrepræsentanterne i efteråret 
2023. Theis stopper ved udgangen af skoleåret, da han afslutter sin eksamen hos HF&VUC NORD. 
Lærke ønsker at fortsætte.  
 


e. Samarbejde med kommunerne 
Lene informerede om, at der har været løbende borgmestermøder, og at ledelsen nu er i gang med 
opfølgningsbesøg for underskrift af partnerskabsaftaler. Der er p.t. indgået partnerskabsaftaler 
med Brønderslev og Jammerbugt. Aftalen er, at der afholdes møde med det politiske niveau en 
gang årligt.  
 


f. Ungegarantipartner i Hjørring 
Lene oplyste, at HF&VUC NORD har indgået partnerskabsaftale med Ungegarantien i Hjørring. 
Konkret har HF&VUC NORD rollen som arbejdsplads/arbejdsgiver i denne aftale. 
 


g. Møde med Per B vedr. anbefalinger fra Reformkommissionen 
Lene orienterede om, at fællesbestyrelserne i Danske HF&VUC mødtes med Per B (medlem af 
Reformkommissionen) den 6. juni vedr. anbefalinger fra Reformkommissionen - Hvilke er 
interessante for VUC. I forhold til etablering af HPX, er det en ide, som er let at forstå, men svær at 
føre ud i praksis. Hvis der skal arbejdes videre med HPX, bør man nedsætte en ekspertgruppe. Lene 
tilkendegav, at det er en udfordring, at man vil skabe flere uddannelser, når der allerede eksisterer 
så mange – ikke mindst i de mange områder i Danmark, hvor ungdomsårgangene bliver mindre. 
 
Anbefalingen til VUC er, at vi skal acceptere og forstå "diagnosen" og byde ind med løsningsforslag 
til "kuren" (vi køber ind på præmissen og er konstruktivt kritiske). 
I forhold til DU lægger reformkommissionens anbefalinger op til, at en ekspertgruppe skal se på 
indhold og kvalitet i Danskuddannelsen. Pernille supplerede, at det passer fint ind i drøftelserne 
under pkt. 3a i dagens dagsorden.  
På Hf var anbefalingen at have fokus på et inkluderende læringsmiljø og at kunne støtte de 
kursister, som er fagligt dygtige, men udfordret på andre områder, samt at udvikle på 
enkeltfagsområdet. Hf appellerer til en gruppe, som ikke ser sig selv på gymnasierne, og som heller 
ikke er interesserede i en erhvervsuddannelse.  
Pernille bemærkede, at AAU har adgangskurser (til alle ingeniøruddannelser, landinspektør-
uddannelser og maskinmesteruddannelser i Danmark) og at disse i virkeligheden ville kunne 
placeres under VUC, hvilket Lene var enig i.  
Jens gav udtryk for, at det er en udfordring at blive enige om retningen for det videre sektorarbejde 
ift. reformkommissionens anbefalinger, da VUC'erne på landsplan er meget forskellige - især i 
forhold til HF2.  
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7. Eventuel beslutning om, hvilken information der skal gives til institutionens medarbejdere 
og andre, samt hvorledes dette skal ske  


 
Bestyrelsen bad ledelsen ønske medarbejderne god sommer. 
 
 
  


8. Eventuelt  


Bestyrelsen takker Theis for hans indsats som kursistrepræsentant i bestyrelsen og ønsker ham 
held og lykke fremover. 


Næste bestyrelsesmøde afholdes torsdag den 31. august 2023 kl. 15.00-17.00 
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